

组织培训夯实基础 确保企业生产安全

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队组织全市工矿企业开展消防安全培训,150多名重点企业消防安全负责人、重点岗位人员参加了培训。

培训期间,消防监督员围绕工矿企业消防概述、各岗位人员消防工作职责、常见的火

灾风险隐患等内容进行讲解;重点介绍了电气焊的操作规程和相关法律法规、日常防火巡查要点、电气线路敷设等内容。结合近期典型火灾事故案例,消防监督员从诱发火灾事故的原因、火灾预防常识、发生火灾时注意事项、消防器材操作使用、消防设施检查维保

等方面进行了讲解。

消防监督员叮嘱参训人员要切实提高电气焊操作消防安全意识,切实履行消防职责。培训结束后,参训人员来到和林生产基地智慧消防系统中心观摩,了解该系统借助物联网技术实时监测火灾隐患、精准预警以

及远程控制等功能并学习了操作方法。

此次培训,切实提高了企业对消防安全认识,增强了企业落实消防安全主体责任意识,推动企业提升了隐患自查自纠、应急处置及疏散逃生能力,为安全生产提供了坚实保障。(魏琳)

推进“防消联勤”常态化 实现治理实战双提升



开展实战演练。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队联合南二环路消防救援站深入推进“防消联勤”工作机制常态化,将“六熟悉”演练向凯德广场延伸,有力推动“防”与“消”的深度融合,努力实现消防安全治理能力和灭火救援实战能力“双提升”。

消防监督员同重点单位负责人一起了解单位内部建筑结构、功能布局分区、消防水源分布等情况。深入消防控制室等重点部位实地开展消防安全检查,对室内消火栓、消防通道、消防车通道、消防设施等情况进行勘察,进一步掌握该单位安全出口数量、可利用水源、建

筑四周的情况。针对发现的隐患问题,消防监督员向单位消防安全负责人提出指导性意见,并强调整改要求,确保整改工作能够高质量如期完成。

随后,消防指战员在商场组织开展了“六熟悉”实战演练。参演人员分工明确、配合默契。演练结束后,消防监督员对单位负责人、微型消防站人员开展了消防安全培训,着重讲解了如何疏散逃生,如何使用灭火器、消火栓扑救初起火灾等消防常识,并要求消防安全责任人深刻吸取火灾事故教训,严格落实消防安全责任制,及时消除火灾隐患。(高伟欣 赵娟)

专项检查“小饭桌” 营造安全托管环境

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队对“小饭桌”开展消防安全隐患排查,提高校外托管机构的安全意识,营造安全、稳定、健康的校外托管环境。

检查中,消防监督员采取“查看现场+宣传教育+指导整改”的方式,对托管机构内疏散通道、安全出口是否畅通,疏散指示标志、应急照明、灭火器是否配置齐全,室内消火栓是否完好有效,是否存在违章使用液化气等易燃易爆危险品,是否存在违规使用电器、私拉乱接电气线路、采用可燃材料装修等

情况进行了检查。

针对发现的问题,消防监督员提出整改措施,并要求立即整改,同时对校外托管机构相关责任人进行指导。要求负责人加强消防安全管理,积极开展隐患自查工作,严格落实消防安全主体责任,加强日常安全检查,定期对员工开展消防安全培训,提升防火及逃生自救技能。

此次专项检查行动,进一步提高了托管机构工作人员的消防安全意识和应急处置能力,为孩子们营造了安全的学习、生活环境。(张昱露)

联合检查销售点 把好消防安全关



开展消防安全检查。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队回民区大队联合安委办、街道办、市场监督管理局、公安分局等单位对电动自行车销售点开展消防安全检查,切实把好电动自行车“安全关”。

检查组重点对电动自行车销售场所是否销售不合格蓄电池,充电器配件是否符合规范,充电区是否存在私拉乱接电线现象,消防器材设施是否保持完好有效,销售车辆是否存在加装改装等情况进行了全面检查。针对发现的隐

患问题,检查人员要求场所负责人及时整改,要求商家销售正规厂家的合格产品,严禁私自改装电动自行车及电池,引导群众购买、使用符合标准的电动自行车。

下一步,回民区大队将持续加强对辖区电动自行车销售门店、社区等重点场所的排查整治与宣传力度,推进电动自行车全链条整治行动走深走实,确保辖区消防安全稳定。(赵娟)

党建共建筑堡垒 同学共练守防线



现场展示消防器材。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站党支部联合呼和浩特市新城区委政法委党支部开展了“共筑安全堡垒、同守生命防线”主题党日活动。

在消防站里,指战员现场展示讲解了消防车辆等器材装备,介绍不同消防车辆的用途及特点,同时展示了液压剪扩钳、雷达探测器、水域救援装备等消防器材;搭建逃生帐篷,现场模拟火灾逃生的场景,让参观人员真实体验浓烟滚滚的火灾现场,大家按照帐篷内的标识顺利找到“逃生”出口。指战员还为大家展示了起重气垫顶升、液压扩张器夹

乒乓球、无齿锯切割钢丝、救援升降机上升下降等操作技能,让大家亲身感受消防员的日常训练情况。参观人员共同观看了“奋力拼搏、聚力攻坚”宣传片,踊跃参与消防安全知识问答,在一问一答中增强了消防安全意识、遇险处置能力。

此次活动丰富了联建共建的形式载体,持续深入推进了“党建+”工作模式。下一步,双方将充分发挥党组织政治功能,继续通过开展形式多样、内涵丰富的共建活动,协力形成“思想共建、资源共享、合作共赢”的发展态势。(陈强)

消防宣传进校园 师生齐学“防火术”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队深入牛场学校开展消防培训演练,采用“演练+体验+互动”的方式,为师生们送上消防安全“大礼包”。

在疏散演练环节,随着警报拉响,学生们在老师的引领下,迅速撤离教室,沿安全通道快速疏散至操场。

同时,消防指战员结合校园用火用电安全,详细讲解了消防法律法规、用电安全基础知识及校园常见火灾隐患

识别与预防等内容,现场向师生们演示了灭火器等消防器材的正确使用方法,以及火灾发生时如何正确报警、逃生等应急处置技能。讲解结束后,同学们提出了许多关于消防安全的问题,消防指战员一一耐心解答,使同学们对消防安全知识有了更深入的理解。

通过此次活动,切实增强师生们的消防安全意识和自救自护能力,为营造良好的校园消防安全环境奠定了坚实的基础。(吴明杰 赵娟)